
Ενημέρωση για τη διαδικασία εξ αποστάσεως εκπαίδευσης από τη 
Δευτέρα 9/11/2020 

 
Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες, 
 
Αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες, 
 
Από τη Δευτέρα 9/11/2020 αναστέλλεται η λειτουργία του σχολείου μας, όπως και όλων 
των σχολείων της χώρας. Η εκπαιδευτική διαδικασία θα συνεχιστεί εξ αποστάσεως με την 
υποχρέωση κάλυψης της διδακτέας ύλης. 
 
Οι εικονικέςαίθουσες των εκπαιδευτικών μας είναι οι περισσότερες έτοιμες, ώστε από 
αύριο να λειτουργήσουμε κανονικά με πλήρες πρόγραμμα. Επειδή η διαδικασία είναι 
πρωτόγνωρη για όλους μας, ζητάμε την κατανόηση σας μέχρι να νιώσουμε όλοι καλά με το 
νέο τρόπο διδασκαλίας. 
 
Σύμφωνα με τη χθεσινή εγκύκλιο (151977/ΓΔ4/07-11-2020) του ΥΠΑΙΘ « η εξ αποστάσεως 
παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική για όλους τους μαθητές/μαθήτριες». 
Επομένως καθημερινά θα  καταχωρούνται απουσίες και στην περίπτωση που οι 
μαθητές/τριες δεν παρουσιάζονται στις ψηφιακές αίθουσες των καθηγητών, θα 
λαμβάνουν απουσίες (μια ανά διδακτική ώρα). Το ανώτατο όριο των απουσιών είναι 114.  
Στις απουσίες αυτές προσμετρούνται και οι απουσίες που έγιναν μέχρι σήμερα. Αν το 
υπερβεί μαθητής/τρια επαναλαμβάνει  την τάξη. Σε περίπτωση που για οποιοδήποτε λόγο 
(τεχνικά προβλήματα, ασθένεια) , ο/η εκπαιδευτικός δεν ανοίγει  τη ψηφιακή του τάξη , ο/η 
μαθητής/ μαθήτρια δε λαμβάνει απουσία. 
 
Το ωρολόγιο πρόγραμμα διαμορφώνεται ως εξής: 
 
1η ΩΡΑ 08:15-08:50  
ΔΙΑΛΕΙΜMΑ 08:50-09:05  15΄ 
2η ΩΡΑ 09:05-09:45 
ΔΙΑΛΕΙΜMΑ 09:45-10:00  15΄  
3η ΩΡΑ 10:00-10:40  
ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 10:40-10:55  15΄ 
4η ΩΡΑ 10:55-11:35  
ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 11:35-11:50  15΄  
5η ΩΡΑ 11:50-12:30  
ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 12:30-12:45  15΄  
6η ΩΡΑ 12:45-13:20  
ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 13:20-13:35  15΄ 
7η ΩΡΑ 13:35-14:10 
 
 
Επαναλαμβάνουμε τις παρακάτω οδηγίες-προαπαιτούμενα για τη σωστή λειτουργία της εξ 
αποστάσεως εκπαίδευσης: 
 

 Όλοι οι μαθητές θα πρέπει να έχουν πάρει κωδικούς στο Πανελλήνιο Σχολικό 
Δίκτυο και να έχουν εγγραφεί  στην eclass, στα μαθήματά των καθηγητών τους , 
αλλά και στην πλατφόρμα  WEBEX . 



 Με την εγγραφή των μαθητών στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο, αυτόματα όλοι 
έχουν αποκτήσει το προσωπικό τους email (είναι της μορφής: onoma@sch.gr). Οι 
μαθητές θα επικοινωνούν με τους καθηγητές τους μέσω αυτής της διεύθυνσης. 

 Από τη Δευτέρα οι μαθητές σύμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα που έχουν, 
συνδέονται στην αντίστοιχη ψηφιακή αίθουσα του καθηγητή. 

 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΕΛΤΙΣΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ  
 
Για την πραγματοποίηση των τηλεδιασκέψεων, αναρτώνται σήμερα στην ιστοσελίδα  του 
σχολείου στο μενού Πληροφορίες > Ηλεκτρονικές Αίθουσες, οι διευθύνσεις ηλεκτρονικών 
αιθουσών των εκπαιδευτικών με τη  μορφή πίνακα. 
 
Για παράδειγμα: https://minedu-secondary.webex.com/meet/chatjifot είναι ο σύνδεσμος 
για την αίθουσα κάθε εκπαιδευτικού. 
 
Για να συνδεθείτε στην ηλεκτρονική τάξη του καθηγητή, πατάτε πάνω στο link του 
αντίστοιχου καθηγητή (από τη λίστα που σας έχει σταλεί) και ακολουθείτε τις οδηγίες που 
θα εμφανιστούν, ώσπου ο καθηγητής να σας κάνει «δεκτούς»-admin στην αίθουσα του.  
 
Κατά τη συμμετοχή σας στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση εισάγετε στην πλατφόρμα 
WEBEX, το πραγματικό σας ονοματεπώνυμο και ποτέ  ψευδή στοιχεία, γιατί ο/η 
εκπαιδευτικός μπορεί να μην σας αναγνωρίσει,επομένως να μην επιτρέψει την είσοδό σας 
στο εικονικό δωμάτιο, συνεπώς θα λάβετε απουσία.  Συστήνεται να συνδέεστε μέσω 
λογισμικού πλοήγησης (browser) και όχι μέσω εφαρμογής, προκειμένου να διασφαλιστεί 
ότι συλλέγονται μόνο τα συγκεκριμένα προσωπικά σας δεδομένα. 
 
Κατά τη διάρκεια διεξαγωγής των μαθημάτων, οι μαθητές/τριες οφείλουν να 
ανταποκρίνονται σε καθήκοντα που ανατίθενται από τους καθηγητές τους (π.χ. να 
απαντήσουν σε ερωτήσεις, να επιβεβαιώσουν την παρουσία τους, να ζητήσουν τον λόγο, να 
σχολιάσουν ή και να σημειώσουν στο chat), ώστε να εξασφαλίζεται κατά το δυνατόν η 
ενεργός συμμετοχή τους στη σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση.  
 
Τα μαθήματα της τηλεκπαίδευσης είναι υποχρεωτικά για όλους. 
 
 
 ΧΡΗΣΗ ΚΑΜΕΡΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΜΑΘΗΤΟΣ 
 Στην αρχή κάθε ηλεκτρονικού μαθήματος θα πρέπει να φροντίζετε, ώστε η κάμερα σας να 
είναι απενεργοποιημένη. Το βήμα αυτό από κάθε μαθητή που συμμετέχει σε ένα 
ηλεκτρονικό μάθημα, στην παρούσα φάση, αποσκοπεί στην ομαλή  διεξαγωγή του 
μαθήματος. Λόγω γενικής υπερφόρτωσης δικτύου, η εκτεταμένη χρήση κάμερας από 
πολλούς χρήστες ταυτόχρονα, πιθανά θα διακόπτει την λειτουργία της πλατφόρμας.  
 
ΧΡΗΣΗ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΔΙΑΚΡΕΙΑ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ  
Στην αρχή κάθε ηλεκτρονικού μαθήματος θα πρέπει να φροντίζετε, ώστε το μικρόφωνό 
σας να παραμένει κλειστό. Το βήμα αυτό από κάθε μαθητή που συμμετέχει σε ένα 
ηλεκτρονικό μάθημα, αποσκοπεί στην ομαλή διεξαγωγή του μαθήματος. Αν ταυτόχρονα, 
όλοι οι μαθητές που παρακολουθούν ένα ηλεκτρονικό μάθημα και ο καθηγητής, έχουν 
ανοιχτά τα μικρόφωνά τους, θα δημιουργείται το πρόβλημα της μικροφώνησης με 
αποτέλεσμα η συνολική ποιότητα του ήχου του μαθήματος να είναι πολύ χαμηλή.  
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Υπενθυμίζεται ότι η καταγραφή της εικόνας ή της ομιλίας άλλου προσώπου κατά τη 
διάρκεια των δικτυακών μαθημάτων είναι παράνομη και επισύρει αστικές, ποινικές και 
διοικητικές κυρώσεις.  
 
 
ΔΙΑΔΡΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 
 Εφόσον θέλετε να απευθύνετε κάποια ερώτηση ή/και απορία στον καθηγητή σας, κατά τη 
διάρκεια του μαθήματος, η πλατφόρμα Webex σας δίνει την δυνατότητα να “σηκώσετε το 
χέρι σας” . Εικονίδιο χεριού εμφανίζεται δίπλα στο όνομα σας στην λίστα συμμετεχόντων 
(participants) στη δεξιά πλευρά της οθόνης σας.  
Πατώντας πάνω στο εικονίδιο εμφανίζεται ειδοποίηση στην οθόνη του καθηγητή σας, 
οπότε και μπορεί να σας ενημερώσει, όταν αυτός το θεωρήσει σκόπιμο, να ενεργοποιήσετε 
ατομικά το μικρόφωνό σας.  
 
 
Καλό θα είναι να ζητήσετε να μπείτε στην ηλεκτρονική αίθουσα, 5 λεπτά πριν την 
αναγραφόμενη ώρα έναρξης του μαθήματος, σύμφωνα με το πρόγραμμα.  
 
Σας υπενθυμίζουμε ότι η εξ αποστάσεως εκπαιδευτική διαδικασία, απαιτεί την τήρηση 
κανόνων και την επίδειξη σοβαρότητας από όλους τους εμπλεκομένους. Η παρεμπόδιση 
με οποιοδήποτε τρόπο  (φασαρία, άνοιγμα μικροφώνουκατά την ώρα που μιλάει ο/η 
εκπαιδευτικός ή άλλος μαθητής κ.ά) της διεξαγωγής του μαθήματος θα έχει ως 
αποτέλεσμα την απομάκρυνση του/της μαθήτριας που ευθύνεται για αυτήν και την 
καταχώρηση απουσίας. 
 
 
Τέλος, γνωρίζουμε ότι κάποιοι/ες από εσάς μπορεί να αντιμετωπίζετε δυσκολίες για τη 
συμμετοχή σας στη διαδικασία της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης . Δυστυχώς οι δυνατότητες 
μας είναι περιορισμένες, όμως μπορείτε να  επικοινωνείτε μαζί μας  και να εξετάζουμε το 
αίτημά σας με βάση κριτήρια που αναφέρει το ΥΠΑΙΘ στη χθεσινή του εγκύκλιο. 
 
Συνημμένα θα βρείτε : 1. Το ωρολόγιο πρόγραμμα μαθημάτων (Πληροφορίες > Ωρολόγιο 
Πρόγραμμα).  2. Αρχείο με τα link - εικονικές τάξεις που έχουν δημιουργήσει οι 
εκπαιδευτικοί  του σχολείου (Πληροφορίες > Ηλεκτρονικές Αίθουσες). 
 
Μην ξεχνάτε να επισκέπτεστε τακτικά την ιστοσελίδα του σχολείου στην οποία θα βρίσκετε 
όλες τις ανακοινώσεις. 
 
Είναι μια πρωτόγνωρη διαδικασία για όλους μας, όμως με επιμονή, υπομονή, θετική σκέψη 
και συνεργασία θα τα καταφέρουμε.  
 
            
                                                                                               Η Διευθύντρια 
 

Χατζηφωτίου Χαριτωμένη 
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Στη συνέχεια παρατίθεται ενημέρωση από το ΥΠΑΙΘ από τη χθεσινή  εγκύκλιο:  

 
Ενημέρωση μαθητών, εκπαιδευτικών και γονέων/κηδεμόνων. 
 
Κατ’ εφαρμογή του Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων (ΕΕ) 2016/679 
(«ΓΚΠΔ») και του Ν. 4624/2019, σας ενημερώνουμε σχετικά με την επεξεργασία των 
προσωπικών σας δεδομένων στο πλαίσιο της διαδικασίας σύγχρονης εξ αποστάσεως 
εκπαίδευσης από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων («ΥΠΑΙΘ»), ως Υπεύθυνο 
Επεξεργασίας. 
 
Τα προσωπικά δεδομένα (διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, αριθμός τηλεφώνου 
επικοινωνίας) αποτελούν αντικείμενο επεξεργασίας από το ΥΠΑΙΘ και την εκάστοτε σχολική 
μονάδα φοίτησης των μαθητών κατ’ εντολή του. Σκοπός της επεξεργασίας είναι η 
επικοινωνία των εκπαιδευτικών μαζί σας και ο συντονισμός της διαδικασίας της παροχής 
σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης μέχρι τη λήξη του διδακτικού έτους 2020-2021 και 
εφόσον παραμένει ο κίνδυνος διασποράς του κορωνοϊού COVID-19. 
 
Κατά τη συμμετοχή στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση (οι μαθητές/τριες) εισάγουν στην 
ειδικά παραμετροποιημένη πλατφόρμα τηλεκπαίδευσης συνεργαζόμενου με το 
ΥΠΑΙΘπαρόχου υπηρεσιών πληροφορικής και διαδικτυακού χώρου, κατ’ επιλογήν τους, 
όνομα ή όνομα χρήστη, τα οποία μπορεί να είναι τυχαία- εικονικά, αποκλειστικά 
προκειμένου να καταστεί τεχνικά δυνατή η σύγχρονη εξ αποστάσεως διδασκαλία μέσω της 
σχετικής πλατφόρμας τηλεδιασκέψεων. Συστήνεται να συνδέονται μέσω λογισμικού 
πλοήγησης (browser) και όχι μέσω εφαρμογής, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι 
συλλέγονται μόνο τα συγκεκριμένα προσωπικά τους δεδομένα. 
 
Κατά τη διάρκεια του διαδικτυακού μαθήματος συλλέγονται μεταδεδομένα, τα οποία 
παράγονται κατά τη χρήση της πλατφόρμας τηλεκπαίδευσης και είναι απαραίτητα για τη 
διάγνωση των τεχνικών ζητημάτων που ανακύπτουν και συνακόλουθα την τεχνική 
υποστήριξη της πλατφόρμας τηλεκπαίδευσης.Tαμεταδεδομένα αυτά περιλαμβάνουν: α) τη 
διεύθυνση IP, β) το αναγνωριστικό "UserAgent", γ) τον τύπο υλικού, δ) τον τύπο και την 
έκδοση λειτουργικού συστήματος, ε) την έκδοση διακομιστή-πελάτη, στ) τη διεύθυνση Mac 
(κατά περίπτωση), ζ) την έκδοση εφαρμογής, η) τις υλοποιηθείσες ενέργειες (είσοδος, 
έξοδος, κοκ), 7 θ) τις πληροφορίες σύσκεψης: i) τίτλος, ii) ημερομηνία και ώρα, iii) 
συχνότητα, iv) μέση και πραγματική συχνότητα, v) ποιότητα, vi) ποσότητα, vii) 
δραστηριότητα δικτύου και viii) συνδεσιμότητα. 
 
Νομική βάση της επεξεργασίας είναι η εκπλήρωση καθήκοντος που εκτελείται προς το 
δημόσιο συμφέρον (άρ. 6 §1 περ. ε΄ΓΚΠΔ), δηλαδή το δημόσιο αγαθό της παροχής 
εκπαίδευσης υπό καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, συνδυαστικά με την εκπλήρωση έννομης 
υποχρέωση του Υπευθύνου Επεξεργασίας (άρ. 6 §1 περ. γ΄ΓΚΠΔ), η οποία προβλέπεται στο 
αρ. 63 του Ν. 4686/2020. Ειδικά όσον αφορά στα μεταδεδομένα, χρησιμοποιούνται 
περαιτέρω για σκοπούς αποκλειστικά ερευνητικούς ή/ και στατιστικούς, αφού 
προηγουμένως ανωνυμοποιηθούν. Νομική βάση της εν λόγω επεξεργασίας είναι η 
συμμόρφωση με έννομη υποχρέωση του Υπευθύνου Επεξεργασίας (αρ. 6 παρ. 1 περ. γ 
ΓΚΠΔ), όπως αυτή τίθεται από τη διάταξη του αρ. 1 πδ 18/2018, δηλαδή η διενέργεια 
στατιστικών αναλύσεων-ερευνών στο πλαίσιο της αποστολής του να αναπτύσσει και να 
αναβαθμίζει συνεχώς την παιδεία. 
 
Τα προσωπικά δεδομένα που χρησιμοποιούνται για να λειτουργήσει η πλατφόρμα 
τηλεκπαίδευσης θα διαγραφούν μετά τη λήξη των έκτακτων μέτρων για την αντιμετώπιση 
του κορωνοϊού COVID-19. Τα προσωπικά σας δεδομένα που είναι ήδη αποθηκευμένα στα 



συστήματα του ΥΠΑΙΘ λόγω της ιδιότητάς σας ως μαθητών ή γονέων/ κηδεμόνων θα 
διατηρηθούν όπως ορίζεται στις σχετικές Πολιτικές του ΥΠΑΙΘ. Τα μεταδεδομένα που 
δημιουργούνται διαγράφονται μετά τη λήξη των έκτακτων μέτρων για την αντιμετώπιση 
του κορωνοϊού COVID-19 κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους 2020-2021.  
 
Εφόσον έχουν καταχωρηθεί τα πραγματικά στοιχεία των μαθητών (διεύθυνση 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και ονοματεπώνυμο) στην πλατφόρμα τηλεκπαίδευσης, έτσι 
ώστε να μπορούν να ταυτοποιηθούν), μπορούν να ασκήσουν το δικαίωμα πρόσβασης, 
διόρθωσης, διαγραφής, περιορισμού της επεξεργασίας των προσωπικών τους δεδομένων 
και εναντίωσης στην επεξεργασία αυτών (μόνο όσον αφορά στα μεταδεδομένα) με 
υποβολή αίτησης στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου dpo@minedu.gov.gr. Σε 
περίπτωση που θεωρηθεί ότι δεν ικανοποιήθηκε κάποιο αίτημά τους, έχουν το δικαίωμα να 
απευθυνθούν στην Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
(http://www.dpa.gr), Λ. Κηφισίας αρ. 1-3, ΤΚ 115 23, Αθήνα, τηλ. +30-210 6475600, φαξ 
+30-210 6475628. 
 
Για οποιοδήποτε σχετικό ζήτημα μπορούν οι μαθητές/τριες να επικοινωνούν με τον 
Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων του ΥΠΑΙΘ (ΥΠΔ/DPO) στη διεύθυνση ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου: dpo@minedu.gov.gr.  
 
Υπενθυμίζεται ότι η καταγραφή της εικόνας ή της ομιλίας άλλου προσώπου κατά τη 
διάρκεια των δικτυακών μαθημάτων είναι παράνομη και επισύρει αστικές, ποινικές και 
διοικητικές κυρώσεις. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες για την παροχή εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης μπορούν να 
επισκέπτονται τον ιστότοπο  https://mathainoumeasfaleis.gov.gr/tilekpedefsi/ 


